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Στη συνεδρία της στις 25 Δεκεμβρίου του 2009, η Ιερά Σύνοδος της Ρωσική Ορθόδοξης Εκκλησίας
υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου έλαβε
αποφάσεις σχετικά με την εξωτερική δράση του Πατριαρχείου Μόσχας.

Αφού ενημερωθεί για την επίσκεψη του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου στο
Αζερμπαϊτζάν για τη συμμετοχή σε δύο επετείους, όπως τα 60α γενέθλια του Μουσουλμάνου ηγέτη
του Καυκάσου, Sheikh-ul-Islam Allahshukur Pasha-zade και τα 30 χρόνια της θητείας του στο
αξίωμα αυτό (να αναφερθεί ότι στα πλαίσια της επισκέψεως πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του
Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τον Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία ) η Ιερά
Σύνοδος επεσήμανε τη σπουδαιότητα αυτής για την ενίσχυση και την ανάπτυξη των σχέσεων
μεταξύ Εκκλησιών Ρωσίας και Γεωργίας. Κατόπιν αμοιβαίας συμφωνίας αποφασίσθηκε η αποστολή
στην Τιφλίδα του Αρχιμανδρίτη Ρωμανό Λουκίν για τη διαποίμανση των ρωσοφώνων πιστών της
Γεωργίας, ο οποίος δύναται επίσης σε περιπτώσεις ανάγκης να εκπροσωπεί τη θέση της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Ακόμα εκφράσθηκε ικανοποίηση σχετικά με τη συζήτηση μεταξύ Προκαθημένου της Ρωσική
Εκκλησίας και Προέδρου του Αζερμπαϊτζάν κ. Αλγίεφ και διαπιστώθηκε η ανάγκη της ανάπτυξης
των σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας με τις κρατικές αρχές της χώρας αυτής καθώς και με τη
Διοίκηση των μουσουλμάνων του Καυκάσιου. Επίσης εκφράσθηκε ευγνωμοσύνη στο Sheikh-ul-Islam
Allahshukur Pasha-zade για τη θερμή φιλοξενία στο Μπακού.

Ακόμα εκφράσθηκε ικανοποίηση σχετικά με την επίσκεψη στη Ρωσική Εκκλησία του Προκαθημένου
της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Πράγας,
Μητροπολίτου Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρου και από 5 έως 9 Δεκεμβρίου του 2009 του
Προκαθημένου της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου
Ουάσινγκτον, Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Ιωνά.
Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου ενημερώθηκαν από τον Πατριάρχη Κύριλλο για το Γ΄ Παγκόσμιο
Συνέδριο των Αποδήμων Ρώσων με συμμετοχή της Ρωσικής Εκκλησίας στη Μόσχα και τόνισαν τη
σπουδαιότητα διεξαγωγής αυτού για την περαιτέρω συνεργασία Εκκλησίας και Πολιτείας στην
υποστήριξη των Ρώσων Αποδήμων.



Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με ικανοποίηση επεσήμανε τα αποτελέσματα
της έκθεσης-φόρουμ από 4 έως 8 Νοεμβρίου με θέμα «Ορθόδοξη Ρωσία. Για την ημέρα της λαϊκής
ενότητας».

Επίσης αφού πληροφορηθεί από τον Μητροπολίτη Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετο Πρόεδρο της
Συνοδικής Επιτροπής για βιβλικά και θεολογικά θέματα σχετικά με τη συνεδρία αυτής στις 8
Δεκεμβρίου του 2009, η Ιερά Σύνοδος ενέκρινε τα αποτελέσματα και όρισε ομάδα εργασίας υπό την
προεδρία του Αρχιεπισκόπου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος
Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών για την κατάρτιση σύγχρονου κατηχητικού βοηθήματος
της Ρωσικής Εκκλησίας.
Ακόμα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου ενημερώθηκαν από τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας σχετικά με τα αποτελέσματα της
Διορθοδόξου Προπαρασκευαστικής Επιτροπής από 10 έως 16 Δεκεμβρίου στο Σαμπεζύ Γενεύης.

Επίσης ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων ενημέρωσε το Σεπτό Σώμα αναφορικά με τη συμμετοχή της
Ρωσικής Εκκλησίας στην ολομέλεια της Μικτής Επιτροπής Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ
Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών στην Κύπρο από 17 έως 23 Οκτωβρίου του 2009, όπως και με την
επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Βολοκολάμσκ στην Κίνα και στην Ταϊλάνδη.

Τέλος, η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ενέκρινε το σχέδιο της εξωτερικής
δράσης του Πατριαρχείου Μόσχας για το έτος 2010 και έλαβε αποφάσεις σχετικά με τρέχοντα
υπηρεσιακά ζητήματα.
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